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Десета седница Одбора за праћење спровођења ИПАРД
II програма (ИПАРД II Одбор за праћење), oдржана је 14.
децембра 2022. године у Београду. У уводном делу
седнице присутнима се обратила министарка
пољопривреде, шумарства и водопривреде, гђа Јелена
Танасковић, и том приликом нагласила значај ИПАРД
програма.

РЕТРОСПЕКТИВА ИПАРД II
ПРОГРАМА – НАЈАВА ИПАРД III
ПРОГРАМА УЗ ПРИМЕР ДОБРЕ
ПРАКСЕ  

МЕРA 4 ИПАРД III ПРОГРАМА -
ЕДУКАЦИЈА САВЕТОДАВАЦА

Десета седница ИПАРД II
Одбора за праћењеДЕСЕТА СЕДНИЦА ИПАРД II

ОДБОРА ЗА ПРАЋЕЊЕ

У  О В О М  Б Р О Ј У  Ч И Т А Ћ Е Т Е :

Република Србија спроводи ИПАРД II програм од
децембра 2017. године и закључно са 13. децембром ове
године, објављено је и затворено тринаест јавних позива
за инвестиционе мере. Исплаћено је укупно 650 ИПАРД
пројекта у износу од укупно 45,92 милиона евра, од чега
допринос ЕУ износи 34,44 милиона евра. Oд укупно
исплаћених ИПАРД пројеката, 28 захтева исплаћено је
авансно у износу од 4,21 милиона евра, при чему
допринос ЕУ износи 3,15 милиона евра.

На Десетој седници разматрани су остварени резултати
у спровођењу ИПАРД подстицаја, а затим је
представљен Извештај ревизије система за 2022. годину,
као и предлог Акционог плана за Техничку помоћ за
2023. годину који је усвојен од стране чланова ИПАРД II
Одбора за праћење. Такође, представници Европске
комисије упознали су чланове Одбора за праћење са
новим смерницама за комуникацију и видљивост у
оквиру ИПАРД III програма.

СТАТУС У ПРИПРЕМИ ЗА
СПРОВОЂЕЊЕ ИПАРД III
ПРОГРАМА

ПРИМЕР ДОБРОГ ПРОЈЕКТА

РАДИОНИЦА: МЕРА РУРАЛНA
ИНФРАСТРУКТУРA 

ПРЕДСТАВЉАЊЕ ИПАРД МЕРЕ 5
У ЗРЕЊАНИНУ
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Поред чланова ИПАРД II Одбора за праћење, седници су присуствовали и представници
Европске комисије, Делегације Европске уније у Републици Србији, Министарства финансија,
Министарства за европске интеграције, Канцеларије за ревизију система управљања
средствима Европске уније и други.

У организацији Привредне коморе Војводине, 24. новембра 2022. године у Новом Саду, одржан
је стручни тематски скуп „Ретроспектива ИПАРД II програма – најава ИПАРД III програма уз
пример добре праксе”. На стручном тематском скупу дат је преглед остварених резултата у
спровођењу ИПАРД програма, као и план активности за наредни период. Присутни су имали
прилику да из „прве руке” добију информације о помоћи Европске уније у области
пољопривреде и руралног развоја Републици Србији, a пример добре праксе у коришћењу
средстава из ИПАРД II програма представио је Никола Котарац, директор земљорадничке
задруге „Воћар Сланкамен”. Представници ИПАРД Управљачког тела представили су
могућности које у оквиру претприступне помоћи Европске уније нуди, нови, ИПАРД III
програм, а активној дискусији допринели су присутни учесници својим питањима и
сугестијама. 

Ретроспектива ИПАРД II програма – најава ИПАРД
III програма уз пример добре праксе 
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Скупштина Републике Србије усвојила је Закон о потврђивању Оквирног споразума о
финансијском партнерству (ФФПА) између Републике Србије коју заступа Влада Републике
Србије и Европске комисије о правилима за спровођење финансијске помоћи Европске уније
Републици Србији у оквиру Инструмента за претприступну помоћ (ИПА III) („Службени гласник
РС – Међународни уговори”, број 6 од 12. децембра 2022. године). Циљ споразума је пружање
подршке Републици Србији као ИПА III кориснику у усвајању и спровођењу политичких,
институционалних, правних, административних, друштвених и економских реформи које су
део прогресивног усклађивања са вредностима, правилима, стандардима, политикама, и
праксама Eвропске уније у циљу пуноправног чланства.

Наредни корак у процесу припреме за спровођење ИПАРД III програма је потписивање
Секторског споразума између Владе Републике Србије и Европске комисије о механизмима
примене финансијске помоћи Уније Републици Србији у оквиру Инструмента за
претприступну помоћ у области подршке програма руралног развоја (ИПАРД III). Овај споразум
допуњује ФФПА и утврђује посебне одредбе управљања и спровођења подршке у оквиру ИПАРД
III програма.

СТАТУС У ПРИПРЕМИ ЗА СПРОВОЂЕЊЕ ИПАРД III
ПРОГРАМА

МЕРА 4 ИПАРД III ПРОГРАМА - ЕДУКАЦИЈА САВЕТОДАВАЦА
Радионице на тему Агроеколошке мере у прилагођавању климатским променама, као део
подршке спровођењу Мере 4 ИПАРД III програма, „Агро-еколошко климатска мера и органска
производња”, одржане су у децембру 2022. године у Београду и Нишу, уз подршку пројекта
„Јачање отпорности сектора пољопривреде на елементарне непогоде” који спроводи
Организација за храну и пољопривреду Уједнињених нација, а финансира Европска унија. У
организацији радионица учествовали су ИПАРД Управљачко тело, Институт за примену науке у
пољопривреди Београд и АгроНет - Центар за образовање и истраживања, у сарадњи са
Покрајинским секретаријатом за пољопривреду, водопривреду и шумарство АП Војводине.
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Саветодавци су се на радионицaма кроз теоријска предавања упознали са основним
елементима и захтевима ИПАРД Мере 4 - Агро-еколошко климатска мера и органска
производња, методолошким приступом за обрачун ефеката операција и условима и обавезама
операција, агрономским претпоставкама како ће примена Мере 4 утицати на производњу и
приходе газдинства и алтернативним решењима за прилагођавање производње условима мере.
Кроз рад у четири групе учесници су дискутовали о отвореним питањима и дали своје
предлоге и сугестије. Радионице су завршене представљањем резултата и закључака радних
група.

Учесници радионица били су саветодавци Пољопривредне саветодавне и стручне службе
Србије и Пољопривредне саветодавне службе АП Војводинe. 
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РАДИОНИЦА: МЕРА РУРАЛНA ИНФРАСТРУКТУРA 
Једнодневна Радионица на тему мере рурална инфраструктура, у организацији Сталне радне
групе за регионални рурални развој југоисточне Европе (SWG) и Немачке агенције за
међународну сарадњу (GIZ), одржана је у просторијама Министарства пољопривреде Републике
Хрватске, у Загребу, у новембру 2022. године. Радионици су присуствовали представници
управљачких тела Републике Србије, Црне Горе, Републике Северне Македоније и Републике
Албаније. Циљ радионице је упознавање представника Управљачких тела земаља западног
Балкана са искуствима Републике Хрватске у вези са мером Рурална инфраструктура током
спровођења ИПАРД програма, као и током спровођења ове мере у оквиру Заједничке
пољопривредне политике ЕУ (CAP). Представници Управљачког тела и Агенције за плаћање у
пољопривреди, рибарству и руралном развоју Републике Хрватске представили су на
радионици искуства стечена током припреме ове мере, изазове са којима су се суочавали у
току процеса њене акредитације и спровођења као и примере успешне праксе. 

Почетак спровођења Мере 6 - Инвестиције у руралну јавну инфраструктуру ИПАРД III програма за
Републику Србију планиран је у 2024. години.
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На почетку седнице, представљен је извештај о резултатима рада и активностима Мреже у
претходном периоду у циљу размене досадашњих искустава. У наставку учесницима скупштине
представљена је ИПАРД Мера 5 – Спровођење локалних стратегија руралног развоја - LEADER
приступ. Фокус је био на износу подршке коју ће ЛАГ-ови моћи да остваре кроз ИПАРД III програм,
специфичним критеријумима прихватљивости ЛАГ-ова, прихватљивим активностима у склопу Мере
5, као и на оцени локалне стратегије руралног развоја. У делу предвиђеном за дискусију, било је речи
о разликама ИПАРД Мере 5 у односу на меру која се у Републици Србији спроводи из националног
буџета - LEADER like, као и о плану активности ИПАРД Управљачког тела за наредни период у вези са
почетком спровођења ове мере.

Редовна скупштина Мреже локалних акционих група Србије одржана је 15. децембра у Зрењанину.
Скупштини су, поред представника Мреже, присуствовали представници удружења која планирају
да се укључе у процес формирања локалних партнерстава, представници града Зрењанина који на
својој територији обухвата подручја три потенцијална ЛАГ-а, као и представници СКГО и ИПАРД
Управљачког тела.  

ПРЕДСТАВЉАЊЕ ИПАРД МЕРЕ 5 У ЗРЕЊАНИНУ



И П А Р Д  н а  д л а н у Б р о ј  1 9  -  Н о в / Д е ц  2 0 2 2

7

У оквиру Другог јавног позива за Меру 1 поднео је захтев за набавку новог трактора у укупној
вредности инвестиције нешто више од 69.000 EUR, исплаћена му је ИПАРД подршка од око 45.000
ЕUR, од чега је допринос ЕУ износио око 34.000 ЕUR.

Индивидуални пољопривредни произвођач Славко Вуков (39) из Старог Жедника, Суботица, у
Регистру пољопривредних газдинстава има уписано нештo преко 26 хектара под меркантилним
кукурузом, пшеницом, детелином, а у сетвеној структури најзаступљенија му је меркантилна уљана
репица. Такође, у структури сточног фонда има регистровано 78 говеда.

ПРИМЕР ДОБРОГ ПРОЈЕКТА

Како би унапредио сопствену производњу и обновио пољопривредну механизацију, Славко је
одлучио да додатна средства обезбеди кроз Меру 1 - Инвестиције у физичку имовину
пољопривредних газдинстава ИПАРД програма у сектору месо - говеда. Учествовао је на три јавна
позива за добијање ИПАРД средстава и поднео три захтева.

Средства за набавку пресе за рол-бале Славко Вуков остварио је у оквиру Трећег јавног позива,
такође за ИПАРД Меру 1 и то за вредност инвестиције од скоро 38.000 ЕUR, док му је исплаћена
подршка од око 24.700 ЕUR, при чему је допринос ЕУ износио 18.500 EUR.

На Шестом јавном позиву за Меру 1 поднео је захтев за набавку телескопског манипулатора. Укупна
вредност инвестиције је нешто више од 69.000 EUR, док је Славку исплаћена подршка од скоро
47.800 EUR, од чега је допринос ЕУ био у вредности око 35.800 EUR.
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За најсвежије информације из прве руке, о догађајима, најавама, позивима и правилима
која се односе на спровођење ИПАРД програма у Србији, запратите званичне странице
ИПАРД Управљачког тела - на Инстаграму (@ipardnadlanu) и Фејсбуку (IPARD na dlanu).

Једним кликом до информација из прве руке

ИПАРД Управљачко тело, МПШВ
Булевар краља Александра 84,
11000 Београд, Србија @ipardnadlanu

ipardnadlanu

ipardnadlanu@minpolj.gov.rs
ПРИПРЕМА И РЕАЛИЗАЦИЈА БИЛТЕНА:

www.minpolj.gov.rs

ПИШИТЕ НАМ:

ПРАТИТЕ НАС:

ИМАТЕ ПИТАЊЕ ЗА НАС?
За одговор у најкраћем могућем року, обратите
нам се путем мејла  ipardnadlanu@minpolj.gov.rs
или путем Инстаграм и Фејсбук страница!

У билтену су коришћене фотографије из следећих извора: https://unsplash.com/,  ауторске фотографије МПШВ, као и https://europa.rs/

Имање вредног Славка Вукова и његове породице посетио је и амбасадор Европске уније у Србији
Емануеле Жиофре. Том приликом Славко је изјавио да му је куповином машина које убрзавају и
олакшавају рад, првенствено јер су нове и квалитетне, ИПАРД програм омогућио важну подршку и
могућност да даље планира развој пољопривреде и сточарства на свом газдинству. 

https://www.instagram.com/ipardnadlanu/
https://www.facebook.com/IPARD-na-dlanu-104622534439763/
https://www.instagram.com/ipardnadlanu/
http://www.minpolj.gov.rs/ipard-program-2014-2020/

